

РАБОЧИЙ КЛНЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 100 (4878)

Четверг, 19 мая 1949 года.

Цена 20 коп.

Образцово провести школьные экзамены

ЗАВТРА во всех школах города и района начинаются переводные испытания и выпускные экзамены. Это — важное событие не только в жизни детей, но и в деятельности педагогических коллективов, это — смотр работы школ, каждого учителя и комсомольских организаций. Выпускные экзамены и переводные испытания покажут итоги работы по обучению и воспитанию наших детей в школах.

Большевистская партия и советское правительство неустранно заботятся о том, чтобы наша молодежь — новое поколение строителей коммунистического общества — была высокобразованной и культурной. На воспитание и обучение детей у нас не жалеют средств, молодежи предоставлены все возможности к достижению высот знаний — только учись, будь достойным продолжателем дела старшего поколения.

Истекший учебный год показывает, что учебно-воспитательная работа в школах города и района имеет улучшения по сравнению с прошлым годом. Следовательно можно ожидать и лучших результатов экзаменов и испытаний. Но это ни в коем случае не должно внести самоуспокоения в среду учащихся и педагогов, в эти дни необходимо усилить педагогическую деятельность и организаторскую работу комсомольцев и всей общественности с тем, чтобы образцово провести школьные экзамены.

Нельзя думать, что экзамены и испытания есть дело только учителей и учащихся. Несомненно, от учителя во многом зависит, как тот или иной ученик сдаст экзамен. Работники школ обязаны создать в дни экзаменов спокойную, деловую обстановку в школе, их долг и честь — всячески помочь каждому учащемуся успешно сдать экзамен, испытания. На результатах экзаменов и испытаний скажется и то, как родители будут способствовать своим детям успешно закончить учебный год. Родители учащихся должны следить за нормальным режимом дня учащегося. В семье необходимо создать все условия для занятий и отдыха школьника.

Многое могут сделать комсомольцы школы. Их долг — личным примером и дружеской помощью воздействовать на товарищей, чтобы они также показали высокую успеваемость и дисциплинированность на экзаменах. А от учащихся в целом Родина ждет в эти дни серьезной работы, мобилизации всех своих сил для успешного окончания учебного года.

Общественность города и района поздравляет учащихся, педагогов и всех работников школ с наступлением ответственного момента в их жизни и деятельности и желает им образцово выполнить задачи, возложенные Родиной, советским народом.

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Колхозники рапортуют

В сельхозартилях Красногривского сельсовета полным ходом идет посадка картофеля. Позавчера колхоз «Луч к социализму» рапортовал о завершении посадки этой культуры. Весь картофель был посажен в течение 6 дней. Особенно замечательно в этой артели работает пахарь Александр Китаев.

Вчера о завершении посадки картофеля на площади в 12 гектаров доложил колхоз «Самолет Ленина».

В сельхозартиле «Красная гриза» начался сев гречихи. Погсеяно 3 гектара.

Во всех колхозах идет борьба за качество полевых работ, за выполнение их в лучшие агротехнические сроки. Колхозники этого сельсовета обещают к 25 мая завершить основные полевые работы.

Н. Иванов.

Борьба за урожай

Колхозники колхоза «Борец» Санниковского сельсовета за- канчивают посадку картофеля на площади в 37 гектаров.

Посадочный материал — сорт «Ранняя роза», один из лучших столовых сортов. За 30 дней до посадки картофель был отобран с таким расчетом, чтобы каждый клубень весил 50—80 граммов. Затем семена частично закладывались на яровизацию, а большая часть проваливалась.

Чтобы получить высокий урожай картофеля, колхозники взяли на себя обязательство выполнять все требования передовой агротехники по уходу за картофелем. На каждый гектар колхозники высаживают не менее 50 тысяч клубней. Посадка картофеля ведется с навозом. Каждый

клубень кладется в мягкую стенку отвала борозды, что является одним из важнейших условий роста картофеля. Хорошо работают на посадке пахари Н. Шутов, Р. Соловьев, Н. Карташов, Ф. Грызунов и другие. Они ежедневно выполняют и перевыполняют норму выработки.

После посадки решено провести боронование всей площади, а при появлении всходов провести повторное боронование с подкормкой золой в рядках.

В течение вегетационного периода колхозники проведут рыхление и двухратное окучивание совместно с прополкой и оправкой в рядках.

Первый ранний сбор урожая колхоз сдаст государству. Е. Шашкина, агроном.

ВЕДУТ ВЗМЕТ ПАРОВ

Некоторые тракторные бригады Сенинской МТС параллельно с другими полевыми работниками приступили к взмету пшеницы. Так трактористы из бригады т. Мишина в сельхозартиле «Красный гончар» Новосельского сельсовета вспахали 35 гектаров парового клина.

Бригада т. Раскова, работая на полях колхозов Крутовского сельсовета, подняла более 20 га паров. Взмет паров начали трактористы из бригады т. Си-

рова в колхозах Клюшниковского сельсовета.

Всего тракторами МТС вспахано более 100 гектаров паров. К 20 мая эта цифра должна увеличиться в 6—7 раз. С этого же числа тракторные бригады начнут массовый взмет паров.

Выполнение плана паровой вспашки МТС рассчитывает завершить к 1—5 июня, то есть на 5—10 дней раньше установленного срока.

Лялин, старший агроном зоны МТС.

Омская область выполнила план сева яровой пшеницы

Колхозы и совхозы Омской области к 15 мая выполнили государственный план сева основной продовольственной культуры — яровой пшеницы. Посеяно больше прошлого года на 70 тысяч гектаров. Сев проведен на 20 дней раньше прошлого года. Сев продолжается.

Комбайны готовы к уборке

Буйинская МТС первая в Татарии закончила ремонт комбайнов. Строгий технический контроль обеспечил высокое качество ремонтных работ. По инициативе старшего механика МТС Героя Социалистического Труда тов. Сафина реставрировано из ранее списанных два комбайна.

Отремонтированные машины отправляются в поле.

На Беломорско-Балтийском канале началась навигация

На Беломорско-Балтийском канале имени Сталина открылась четвертая послевоенная навигация. В первый рейс отправился пассажирский пароход «Роза Люксембург». По воде доставлены Сегежскому целлюлозно-бумажному комбинату.

Все резервы — на службу пятилетке!

За экономию сырья

Ценное начинание работников Купавинской тонкосуконной фабрики прядильщиц Марии Рожневой и ткачихи Лидии Кононенко, добившихся высоких показателей в использовании сырья и предложивших организовать соревнование за экономию сырья, должно быть подхвачено всеми работающими и нашей фабрики имени Абелмана.

За четыре месяца работы 1949 года прядильщики нашей фабрики сэкономили 26,3 тонны хлопка, из которого, переработав в пряжу, соткано 265 тысяч метров ткани. Ткачи сэкономили 17,1 тонны пряжи, за счет чего также выработано дополнительно 175 тысяч метров сукна.

Фабрика добилась выхода пряжи от смеси вместо 84,5 процента по плану из каждого 100 килограммов смеси 84,6 процента. В ткачестве неплохих результатов достигли в части выхода основных и уточненных уголов. В апреле по основным вместо 2,6 процента,

фабрика имела 2 процента и по уточненным вместо 1,9 процента — 1,5 процента. Но неправильно было бы думать, что у нас на фабрике все сделано в этой важнейшей области работы и нет больше резервов по экономии сырья. Резервы у нас есть и они немалые.

В приятии велики еще выходы уголов и обратов пригодных. Вместо 10 процентов по плану, в апреле они составили 10,32 процента, на чем фабрика потеряла свыше тонны пряжи. Еще хуже с выходами непригодных уголов. Их было вместо 2,29 процента по плану, 2,54 процента фактически, на чем потеряно также свыше тонны пряжи.

Для дальнейшей работы по экономии хлопка и пряжи несомненно нам поможет ценное машинение прядильщицы Марии Рожневой и ткачихи Лидии Кононенко.

И. Леонтьев,
начальник планово-производственного отдела
фабрики имени Абелмана.

Рабочие простаивают

Коллектив экскаваторщиков в апреле выполнил значительно увеличенный план по выпуску экскаваторов. Это большая победа экскаваторостроителей, все стремления которых направлены на то, чтобы победить в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Но, как указывают факты, наряду с этим положительным моментом в работе производства имеются серьезные недостатки. В апреле в ряде цехов увеличилось число невыполненных норм выработки. Особенно возросло количество невыполненных норм в механическом цехе.

Одной из причин этого явилось то, что некоторые станочники оказываются загружеными работой не на полную смешину. Так часто случается с токарями мелкотокарной группы. К тому же в цехе имеется боль-

шой задел по некоторым деталям и излишняя рабочая сила, ощущается недостаток материала. Все это требует внимательства дирекции завода, тем более что целый ряд вопросов внутри цеха решить трудно, а порой и невозможно.

Дело дошло до того, что в число невыполненных норм попадают стахановцы. Так было 15 мая со стахановцами тт. Салайкиным и Коробениным, которым работники плачово-распределительного бюро запланировали одну деталь на 4 станка при одном мерительном инструменте. Часто бывают и такие случаи, что в цехе одну и ту же деталь обрабатывают на 4—5 станках, а чертеж на нее в одном экземпляре. Все это снижает производительность труда и значительно повышает брак изделий.

В. Зайцев.

По Советскому Союзу



В НЕСКОЛЬКО СТРОК

• Регулярное автобусное сообщение открыто между Дзауджи и Нальчиком. Открытое автобусное сообщение также между Дзауджи и группой минераловодских курортов.

• Крупнейший в Ставропольском крае маслозавод строится на окраине города Невинномысска. Начался монтаж оборудования.

• «Недели леса» проходит в Карело-Финской ССР. В каждом районе будет произведено посадка деревьев на площади 30—40 гектаров. Многолетние деревья высаживаются также в парках и на улицах городов и сел.

• Открылась трамвайное сообщение в Томске на линии, связывающей центр города с железнодорожной станцией.

• Дом отдыха для инвалидов Отечественной войны открыт в живописной местности в Варзобском районе Ставропольской области. Первые путевки получили передовики-колхозники, участники штурма Берлина.

Около ста рабочих и служащих московского завода «Красный богатырь» учатся в заводском вечернем техникуме. В числе учащихся депутат Верховного Совета РСФСР мастер смены цеха резиновой обуви Клавдия Зенова. Это она явилась инициатором организации взаимоконтроля между работниками, что позволило резко увеличить выпуск обуви первых сортов. Почин К. Зеновой подхвачен на предприятиях Москвы и других городов страны.

На снимке: Клавдия Зенова досрочно сдает экзамен по химии Слава — преподаватель А. Д. Гордеева.

Фото Б. Пушкина.

Прессклише ТАСС.

